
Comune di Modena
Consiglio Comunale
Gruppo Consiliare

Popolo della Libertà

Modena, 12 ottobre 2009

Al Presidente del
Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

OGGETTO: Asilo nido in Municipio. L’Assessore Querzé continuerà a negarlo, 
nonostante i contributi del governo?

INTERROGAZIONE

Il sottoscritto Andrea Leoni, Consigliere comunale del Popolo della Libertà;

premesso
- che in data 6 ottobre 2009 il Governo ha presentato un nuovo piano finanziario per 
favorire la realizzazione di asili nido all’interno delle pubbliche amministrazioni;
-  che  tale  piano  destinerebbe,  già  nel  2009,  risorse  per  25  milioni  di  euro  che 
raggiungeranno i  40-60  negli  anni  successivi,  attraverso  i  quali  finanziare  fino  a 
80-100 mila posti in asili nido in 10 anni; 
visto
-  che  nel  gennaio  del  2005,  in  risposta  ad  una  mia  specifica  interrogazione, 
l’Assessore all’istruzione del Comune di Modena, Adriana Querzè  rispondeva che 
per motivi sia tecnici che politici non era ritenuta opportuna la realizzazione di un 
nido d’infanzia a servizio dei dipendenti comunali e con graduatorie aperta anche a 
richiedenti esterni;
- che lo stesso assessore comunale negò la possibilità  offerta dalla finanziaria del 
2005 di realizzare un nido di infanzia all’interno del Comune motivando tale scelta 
affermando di  volere tutelare l'offerta universalistica a tutti  i cittadini modenesi e 
non solo a una determinata categoria; 
-  che  negli  ultimi  anni  si  sono  moltiplicati  gli  asili  nido  realizzati  all’interno  di 
azienda  sia  pubbliche  che  private  della  provincia  di  Modena,  non  riservati 
esclusivamente ai figli dei dipendenti, bensì aperti anche alle graduatorie pubbliche di 
soggetti esterni, e che ciò ha portato ad una risposta efficace nei confronti dei bisogni 
dei  genitori  dipendenti  degli  enti  pubblici  sede  degli  asili,  sia  la  progressiva 



diminuzione delle graduatorie di attesa per potere accedere a tale servizio;
-  che l’Amministrazione comunale di Modena abbia specificato come negli ultimi 
anni sia cresciuta costantemente la richiesta di nidi di infanzia;
ritenuto
quindi ingiustificabile e dannoso, alla luce di quanto esposto, proseguire sulla strada 
del NO alla realizzazione dell’asilo nido a servizio dei dipendenti  del Comune di 
Modena, intrapresa da anni dall’Assessore comunale all’istruzione, Adriana Querzé; 
ritenuto
Alla luce dei positivi risultati offerti dall’apertura dei numerosi asili nido all’interno 
di enti pubblici della provincia di Modena, opportuno procedere alla realizzazione di 
un asilo nido a servizio dei dipendenti dell’Amministrazione comunale di Modena, 
anche in virtù dei contributi economici destinati dal governo;

INTERROGA

la Giunta comunale per conoscere:

1) se, alla luce delle positivi risultati ottenuti in questi anni a seguito dell’apertura di 
numerosi asili nido in enti pubblici e privati della provincia di Modena, nonché 
dei  nuovi  contributi  economici  offerti  dal  governo,  sia  intenzione  della  giunta 
procedere alla realizzazione di un asilo nido aziendale per i figli del dipendenti e 
aperto anche alle graduatorie esterne;

se  sia  ancora  intenzione  dell’Assessore  Querzè  negare  ai  dipendenti  comunali, 
genitori  di  figli  da  0  a  3  anni,  tale  opportunità  e,  in  caso  affermativo,  per  quali 
ragioni; 
se,  al  contrario,  concordi  nel  ritenere giusto ed opportuno, garantire ai  dipendenti 
comunali questa opportunità e, in caso affermativo, con quali modalità e tempi;

Andrea Leoni

si si prega di diramarlo agli organi di informazione
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